KaTtsa Tysosa






le,eﬂ: Pa310OKNM MHOXECTBO MO NOTOPOMY 6yp,eM NCKaTb B
6|/|HapHoe AepeBo C NPOCTbIMN YCNOBUAMWN N KOHKPETHbBIMU
TOYKaMWN B y3nax.

Mo umkny, nan paHAOMHO BbIbBUpPaEM oChb.

2. Nwem Touky, pasbuBatoLLyto MHOXECTBO Ha KaK MOXHO
bosiee paBHble YacTu.

3. lMosTopsiem 1-2 ans KaXxAoOro M3 nNoJyHMBLLNXCS
NOAMHOXXECTB

CnoxHoctb noctpoetusi: O(nlogn)
CnoxHocTtb noucka: B aydwem cnydae O(logn), B xygwem —

O(n)
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+ OgawnH n3 Hanbonee NMPOCTbIX METOLOB

— PaboTtaet Tonbko npn MaJioM KONNYECTBE NAapaMETPOB

— 3aTpaTHbIii aNropuTM NEPECTPOEHUS



R-cocean — cocean B pagnyce R ot obbekTa.

Xow-cpyrkums h(R, cR, pl, p2):

lu = vl| < R => p(h(u) = h(v)) = p1
lu = v[| = ¢cR => p(h(u) = h(v)) < p2



Knactepusaumns — 3agaya pa3genetunsi OO beKToB OfHOA
NPUpPOAbI Ha HECKONBLKO FPYMM Tak, 4Tobbl 0OBbEKTLI B O4HOIA
rpynne obnaganm ogHUM U TEM XKe CBONCTBOM.

Knactepnzaumsi — 3to oby4deHne 6e3 yuntens.



X — npocTpaHCcTBO 06BLEKTOB

X! = {x}ﬁzl — obyuatowas Bbibopka

p: X x X —[0,00) — pyHKUMS pacCTOsHUS MEXDY
obbekTamu

Havitu:
Y — MHOXecTBO KnacTepos
a: X — Y —anroputm Knactepumsauuu






— KpuTepnii kavecTBa knactepusauuu

— Yucno KNaCTeEpPOB HEN3BECTHO 3apaHee

— PesynbTaT knactepnsaymm CyLieCTBEHHO 3aBUCUT OT
METPUKM






CokpaTnTb 0ObEM XpaHUMBIX JaHHbBIX

Bblp,eJ'II/ITb HETUNNYHbIE ODBEKTHI

YnpocTnTe ganbHeiiwyto 0bpaboTky AaHHbIX

MocTpouTb Mepapxmio MHOXECTBa 0ObeKTOB
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Ectb Heckonbko pasbuenuii Ha knactepbl. Kak nx cpaBHUTL?



— MuHuMuU3npoBaTh CpeaHee BHYTPUKIACTEPHOE
paccTosiHne

La(wy)=a(ay) PTirT5)
2a(wg)=a(a;) !

— min
— MakcnMunsnpoBaTb CpefiHeE MEXKNACTEPHOE PacCTOsiHNE

Da(wy)#a(ey) PTirT5)

— max
Za(wi);éa(Zj) 1



— WNepapxnyeckue

— ['pacboBble

— CraTtncTtuyeckune



Npes:

— CyuTaem Kaxxayto TOYKY KIacTEPOM.
— 3atem obbeguHsieM BavKaliMe TOYKI B HOBbIV KacTep.

— [loBTOpsiem.



Cr = {{a} {wa}, . {m})

fort=2,...,1:
(U,V) = argming .y R(U,V)
W=UuV

Cy=Ci U{WI\{U,V}
foreach S € C
Bolancauts R(W,S)



Cr = {{a} {wa}, . {m})

fort=2,...,1:
(U,V) = argming .y R(U,V)
W=UuV

Cy=Ci U{WI\{U,V}
foreach S € C
Bolancauts R(W,S)



Yero He xBaTaet?



Pacctosinue R(W, S)?
W={UuV}

3Haem:

R(U,S),R(V.S),R(U,V)



Paccrosinne R(W, S)?
W= {UuV}

3Haem:
R(U,S),R(V,S),R(U,V)

R(UUV,S) = ayR(U,S) + ayR(V, S)+
+BR(U,V) +v|R(U,S) — R(V, 5)|

ay, Qy, B,y — HUCNoBble NapaMeTpbl



3HaveHus napameTpos oy, ay, 3,7 7



PaccTosinue bamxHero cocepa:




PacctosHue 6anmxnero cocepna:




PaccTosiHue mansbHero cocepa:




Paccrositne AaJIbHErTro cocena:

= @2
I
N~ O



['pynnoBoe cpefHee:




['pynnoBoe cpeaHee:

apy = M
(W]
ay = M
144
B=v=0



Kakune ecTb aBe o4eBuaHble naen?



OueBungHsble:

- BbI,JJ,eJ'IeHI/Ie CBA3HbIX KOMMNOHEHT

— MuHunmansHoe noKpbiBatoLlee OepeBo



— Pucyem nonubiii rpad ¢ Becamu, paBHbIMU PacCTOSHHUIO
Mexay obbekTamu

— Bbibrpaem numuT pacctosiHus 7 n BbiKMAbIBAaEM BCE
pebpa asnHHee 1

— KoMnoHeHTbI CBA3HOCTM MoNly4eHHOro rpada — Hawwm
Knacrepsi



Kak nckaTb KOMMNOHEHTbI CBA3HOCTM?



MuHUManbHOE OCTOBHOE LEPEBO — AEPEBO, COAEPXKALLEE BCE
BEpLWHbI rpacha 1 UMEIOLLEE MUHUMAIbHBIA CyMMapHbIli BEC
pebep.

Kak nHanTtun?



Kak 1mcnosb3oBaTh MUHUMAIBHOE OCTOBHOE AEPEBO AN
pa3bueHnsi Ha KnacTepbl?



CTpOI/IM MWHUMaJIbHOE OCTOBHOE A€EpPEBO, a NOTOM
BblKNAblBAa€M N3 HEro pe6pa MaKCNMalbHOIo BECa.

Ckonbko pebep BbIOBPOCUM — CTONBKO KAACTEPOB MONYHUM.



U=X,C=0
while U # 0:

BbIOpaTh CilyyaiiHyto TOuKY T
MoBTOpSATL MOKa Ty He CTabunansmpyercs:
c={x € X|p(z,zo < R)}
Lo = ﬁ D et

U=U\¢ C=CU{c}



Npes:
MUHUMUWU3UPOBATbL MEPY OLIMBKN

B(X,C) =320 i — il

i — Bavkaliwmii K x; LeHTp KnacTepa



NHuumannsmnposaTb LeHTpbl k KiacTepos

Noka ¢; He nepecTaHeT MEHSATLCS:

¢; = argmingec p(T4, fe) i=1,...,1
pe = —Zcfajj(lxi) j=1,...,n,ceC

[lc — HOBOE MOJIOXKEHUNE LIEHTPOB KJIAaCTepPOB
C; — NPUHAJNEXHOCTb I; K KNaCTepy
p(x;, [1e) — paccTosiHMe OT ; AO LEHTPa KNacTepa i,



— YyBCTBMTENLHOCTL K HaYaslbHOMY BbIDOPY [l

— HeobxogumocTtb 3apaBath k

Kak ycTpaHutb 3Tn HegocTtaTkm?



— Heckonbko cnyyvaiiHbix kKnactepusavunii

— [locTeneHHoe HapawmBaHne 4mcna k



JluHeliHble MeToabl KnaccudmKkauum

MeTO,D, ONOPHbIX BEKTOPOB

Bbibop sapa anst MeTona onopHbIX BEKTOPOB

MynbTUKNACCOBBIV KiaccugukaTop



